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ОЛИМПИАДА ПО ГЕОГРАФИИ 

Районный/муниципальный тур, 19 февраля 2022 года, IX-й класс 

 

Время работы: 180 минут                                                                        Желаем успехов! 

 

Примечание: Применение географических атласов не допускается!  

 

№ Задания Баллы 

1. Прочитай внимательно задания и варианты ответов. Обведи в кружочек 

букву, соответствующую правильному ответу (верный ответ может быть 

только один): 

 

1. Фундамент Скифской платформы сложен из горных пород имеющие 

возраст: 

  a) Архейско-протерозойский            c) Мезозойский 

  b) Палеозойский                                 d) Неозойский (Кайнозойский) 

2. Определи город с географическими координатами 47°13' с.ш. и 29°09' в.д., 

используя градусную сетку приложенной контурной карты: 

   a) Дубэсарь    c) Крикова     b) Криулень    d) Вадул луй Водэ 
 

3. С востока на запад по параллели 48° 00' в следующем порядке расположены 

единицы рельефа, используя приложенную контурную карту: 
  a) Подольская возв-ность, Приднестровская возв-ность, Бэлцкая равнина                                               

  b) Северо-Молдавская возв-ность, Приднестровская возв-ность, Бэлцкая равнина   

  с) Приднестровская возв-ность, Чулукская возв-ность, Подольская возв-ность 

  d) Бэлцкая равнина, Приднестровская возв-ность, Подольская возв-ность 

 

4. Ландшафт толтр наиболее распространен в бассейнах рек: 

   a) Рэут, Икел                                              c) Раковэц, Драгиште 

   b) Когылник, Куболта                              d) Чулукул Маре, Кула 

5. Холм Редюл расположен ближе к городу: 

  a) Теленешть     b) Сынжерей       c) Кэлэраш        d) Фэлешть  
 

6. Последствия текущего отрицательного миграционного баланса в нашей 

стране определяют: 

  a) Увеличение рабочей силы 

  b) Численный рост городского населения 

  c) Увеличение доли пожилого населения 

  d) Численный прирост сельского населения 

7. Самая высокая плотность населения наблюдается в районе: 

  a) Криулень       b) Унгень            c) Яловень         d) Дондушень 
 

8. Рассчитай абсолютную годовую амплитуду температуры атмосферного 

воздуха на метеостанции Кишинэу в 2019 году, если абсолютный максимум 

температуры был +34,2 °C, а абсолютный минимум температуры был -10,9 °C: 

  a) 22,5 °C                  b) 7,3 °C                   c) 23,3 °C                     d) 45,1 °C 

9. Структура сельскохозяйственных угодий меняется от местности к 

местности, и зависит прежде всего от условий: 

  a) климатических    b) рельефных    c) почвенных   d) антропогенных 
 

10. Предприятия комбикормовой промышленности размещаются, как 

правило, учитывая следующие факторы: 

  a) Потребитель, трудовые ресурсы        c) Потребитель, сырьё 

  b) Сырьё, электроэнергия                        d) Трудовые ресурсы, электроэнергия 
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2. Прочти приведенные ниже утверждения. Если утверждение верное, обведи букву 

В. Если утверждение неверное, обведи букву Н и напиши на указанных линиях 

вместо подчеркнутых слов такие слова, которые сделают утверждение верным.                                                                    

1. В  Н  Леса, которые развиваются в условиях повышенной влажности и часто 

затопляются, называются пойменными. 

___________________________________________________________________ 

2. В Н На Южно-Молдавской равнине сельские поселения (сёла) имеют 

преимущественно пригородную (кольцевую) конфигурацию. 

___________________________________________________________________ 

3. В  Н  Растительное сообщество (фитоценоз) с преобладанием ксерофитных 

видов, приспособленные к крутым каменистым склонам, называется 

каменистой (скальной). 

___________________________________________________________________ 

4. В  Н  Долина реки Днестр выше города Дубэсарь имеет форму ущелья. 
______________________________________________________________________ 
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3. В столбике А представлены тектонические структуры, а в столбике Б 

указаны их характеристики. Установи соответствие между ними. Напиши на 

линиях в столбике А соответствующие им цифры из столбика Б (цифры могут 

быть написаны только один раз): 

Столбик A     

 

___________ Украинский 

        кристаллический щит   
___________ Молдавская 

                        платформа   
___________ Скифская  

                       платформа 
  

 

Столбик B   

1. На ней расположена Причерноморская 

тектоническая впадина. 

2. Открыты месторождения бурого угля. 

3. Сформировался в древнейшую 

геологическую эру – архейскую. 

4. Фундамент тектонической структуры 

имеет уклон с северо-востока на юго-запад.  

5. Горные породы протерозойского возраста 

выходят на поверхность вблизи села Косэуць  

6. Толщина горных пород мезозойской эры 

самая большая. 

7. Такие горные породы как гранит, гнейс и 

кристаллические сланцы залегают на глубине 

до 2000 м. 

8. Отделен от самой крупной тектонической 

структуры нашей страны Днестровским 

тектоническим разломом. 
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4. 

 

Заполнение схемы. Укажи в свободных ячейках составляющие 2-х уровней 

административно-территориального устройства Республики Молдова. 
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5. Прочти названия географических элементов в таблице и выполни следующие 

задания:  

а) определи критерий классификации для каждой группы географических 

элементов (каждый критерий соответствует 3 из 4 географических элементов) 

и заполни свободные ячейки таблицы;  

б) подчеркни по одному названию из каждой группы географических 

элементов, которое не соответствует данному критерию классификации. 

 

Критерий Географические элементы 

 Лисица,  белка,  дрофа,  дикий 

(лесной) кот 

 Солонцы, аллювиальные, серые,  

cолончаки 

 ,,Nefis”, ,,Südzucker”, ,,Franzeluța”, 

,,Bucuria” 
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6. Сравни указанные две реки структурируя ответ в таблице:  

 

Кэйнар Критерии сравнения Ялпуг  

 
Бассейн стока 

которому 

принадлежат 

 

 
Направление 

течения 
 

 

Название единицы 

рельефа которую 

пересекают в 

верхнем течении  

 

 

Время года с 

наибольшим 

удельным весом в 

годовом режиме стока  
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7. Решение задач. 

1. Установи левый приток реки Рэут с наибольшей длиной и напиши его 

название ниже. Определи географические координаты устья этого 

притока, в градусах и минутах, используя градусную сеть приложенной 

контурной карты: 
___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

 

2. Определи географическое положение городов Каменка и Тараклия, и 

рассчитай расстояние между этими городами в градусах (и минутах) и в 

километрах, используя градусную сеть приложенной контурной карты: 
___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 
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8. Проанализируй представленную диаграмму динамики демографических 

показателей Республики Молдова в период 1950-2015 гг., выраженных в ‰ 

и выполни задания: 

 
a) Определи сущность понятия рождаемость (коэффициент рождаемости): 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________  

a) b) Установи, в хронологическом порядке, три типа естественного баланса; 

напиши ниже название каждого типа естественного баланса и отметь их 

положение на схеме указанными буквами: 

A____________________; B___________________; C___________________. 

c)  Вычисли величину естественного баланса в 2015 году, используя данные 

диаграммы: 

___________________________________________________________________  

___________________________________________________________________ 

d) Укажи две причины, определяющие снижение рождаемости:    

 __________________________________________________________________ 

 __________________________________________________________________  

e) Перечисли два региона с самыми низкими значениями естественного баланса 

в стране:  

 __________________________________________________________________ 

 __________________________________________________________________ 
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9. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Проблемная ситуация. «Линейная (глубинная) эрозия – это экзогенный 

природный процесс, который очень часто встречается в Республике 

Молдова. Образование оврагов наносит ущерб народному хозяйству, 

особенно в области сельского хозяйства.»  

 

Исходя из этой проблемной ситуации: 

a) определи два необходимых условия для образования оврагов: 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

b) перечисли два фактора, которые способствуют образованию оврагов:   

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 
 

L 

0 

1 

2 

 

L 

0 

1 

2 

 

 

 

 

 
 

L 

0 

1 

2 

 

L 

0 

1 

2 



 5 

 

 

 

 

с) Укажи одну единицу рельефа, где этот процесс имеет максимальную частоту: 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 
d) предложи меру по предотвращению и борьбе с оврагообразованием, которую 

можно применить в нашей стране:  

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

 

e) аргументируй предложенную меру с точки зрения ее эффективности в 

предотвращении и борьбе с оврагообразованием: 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 
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10. Применение контурной карты. Установи название географических 

объектов, согласно изложенным характеристикам, и заполни таблицу. 

Обозначь на контурной карте (приложение в конце теста) географические 

объекты в соответствии с порядковым номером из таблицы.  
 

 

Характеристика географического объекта 

Название 

географического 

объекта 

1. Населенный пункт, которого называют ещё 

«Северный полюс Республики Молдова». 

 

2. Научный заповедник, в котором обитают зубры, 

привезенные из Польши. 

 

3. Единица рельефа с наибольшей абсолютной высотой 

в южной части нашей страны. 

 

4. Административный район, на территории которого 

расположен ландшафтный заповедник «У 33 бродов». 

 

5. Название реки, на которой расположен речной лиман 

Сэлаш. 

 

6. Административный центр района, в котором 

преобладает этническая группа болгар. 

 

7. Город нашей страны расположенный на меридиане 

28° 00' в.д. 

 

8. Местность, где был открыт первый сахарный завод в 

нашей стране. 

 

9. Единица рельефа с высотой 150-200 м в лесостепной 

зоне, где находится степной „остров”. 

 

10. Город с населением примерно 30 тысяч жителей, где 

преобладающее направление ветра с севера на юг. 
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 Всего: 100 баллов.   
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Примечание: все географические объекты, отмеченные на контурной карте, должны 

соответствовать цифрам из таблицы теста (задание 10). 

 

Контурная карта Республики Молдова 

Цифрами на карте 

обозначены: 

Масштаб 1:2 000 000 


